

*Ο Πρόεδρος*

**Προς τους Διευθυντές  
όλων των Επιμελητηρίων  
της Χώρας**

Αθήνα, 28 Ιανουαρίου 2025  
Αριθ. Πρωτ.: 249

Αγαπητέ Συνάδελφε,

Σας γνωρίζουμε ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή διοργανώνει επιχειρηματική αποστολή στην Ιαπωνία, η οποία θα πραγματοποιηθεί από 8 ως 13 Ιουνίου 2025, για υποστήριξη των επιχειρήσεων του κλάδου αγρο-διατροφικών προϊόντων (τροφίμων/ποτών) των Κρατών-Μελών της ΕΕ.

Επικεφαλής της αποστολής θα είναι ο Επίτροπος Γεωργίας και Τροφίμων κ. C. Hansen.

Στην αποστολή μπορούν να λάβουν μέρος επιχειρήσεις που παρασκευάζουν/εμπορεύονται προϊόντα κρέατος (μοσχαρίσιο, χοιρινό και πουλερικά), μεταποιημένα αγροτικά προϊόντα, συμπεριλαμβανομένων των γαλακτοκομικών (ιδίως τυροκομικά), και οινικά προϊόντα, μύρα και οινοπνευματώδη ποτά, καθώς και ελαιόλαδο, φρούτα και λαχανικά.

Όσον αφορά στις τρεις παραπάνω κατηγορίες προϊόντων, επισημαίνεται ότι από ελληνικής πλευράς δεν είναι δυνατή η συμμετοχή για νωπά/επεξεργασμένα κρεατικά προϊόντα, και β) νωπά φρούτα/λαχανικά, καθώς η χώρα μας δεν διαθέτει τις αντίστοιχες απαραίτητες εγκρίσεις ιαπωνικών πρωτοκόλλων εισαγωγής (μη δασμολογικά εμπόδια). Οι σχετικές, πολυετείς, διμερείς διαπραγματευτικές διαδικασίες βρίσκονται σε εξέλιξη.

Το πρόγραμμα της αποστολής περιλαμβάνει δραστηριότητες (σεμινάρια, επισκέψεις, διμερές φόρουμ και επιχειρηματικές συναντήσεις), τόσο στο Τόκυο (B2B στις 9-10/6) όσο και στην Οσάκα (B2B στις 11/6), στο πλαίσιο ειδικής εκδήλωσης στο Περίπτερο της ΕΕ στην Παγκόσμια Έκθεση 2025.

Για πληρέστερη πληροφόρηση σχετικά με την εν θέματι αποστολή, καθώς και για εγγραφή και υποβολή αίτησης συμμετοχής, οι ενδιαφερόμενοι παρακαλούνται να ανατρέχουν στην ιστοσελίδα [https://agriculture.ec.europa.eu/events/eu-agri-food-business-delegation-japan-2025-06-08\\_en](https://agriculture.ec.europa.eu/events/eu-agri-food-business-delegation-japan-2025-06-08_en), όπου μεταξύ άλλων αναφέρονται οι λεπτομέρειες του προγράμματος της αποστολής (συνολικής διάρκειας έξι ημερών), τα κριτήρια επιλογής (με αναμενόμενη συμμετοχή περίπου 80 εκπροσώπων-μελών

αποστολής), και οι υποχρεώσεις ανάληψης δαπανών (εκ μέρους των συμμετεχόντων οι πτήσεις και η διαμονή, ενώ η Επιτροπή θα καλύψει το τοπικό κόστος της διοργάνωσης, συμπεριλαμβανομένων όλων των μεταφορικών).

Επισημαίνεται ότι προθεσμία υποβολής αιτήσεων συμμετοχής έχει ορισθεί έως τις **9 Φεβρουαρίου 2025**, ενώ οι αιτούντες θα ενημερωθούν έως τέλος Φεβρουαρίου σχετικά με την αίτησή τους.

Με εκτίμηση,  
**Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ**  
  
**Βασίλειος Αποστολόπουλος**